



Ústav Dálného východu

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno a příjmení: **Petr Pivkač**
Studijní obor: Japonská studia
Název práce: Rozšířené partikule: jejich význam a užití
Vedoucí práce: Petra Kanasugi

	Bodové hodnocení
Hloubka přístupu k tématu, schopnost stanovit a naplnit cíle práce (7 b)	5
Logická stavba práce (6 b)	5
Práce s literaturou včetně citací (5 b)	5
Stylistická úroveň (4 b)	3
Úprava práce (text, tabulky, obrazová příloha) (3 b)	2
CELKEM	20

Hodnocení: výborně: 21-25 b., velmi dobře: 16-20 b., dobře: 11-15 b.

Celkové hodnocení: **velmi dobře**

Práce naplňuje všechny body zadání.

V obecné části student kriticky shrnuje a komentuje dosavadní přístupy ke kategorii rozšířených partikulí, na základě vlastní analýzy široké skupiny rozšířených partikulí pak na konkrétních příkladech poukazuje na problematické body dosavadních přístupů a nabízí alternativní definici kategorie samotné a zpřesnění jejich morfologických a syntaktických vlastností. Zároveň správně poukazuje na proces gramatikalizace jako na základní princip vzniku rozšířených partikulí. Celkově student v obecné části prokazuje porozumění zkoumaného jevu jak na teoretické, tak praktické rovině. Zbytečné se zdají dlouhé citace jednotlivých definic apod., které bylo možné kompaktněji shrnout.

V praktické části se soustředí na tři vybrané rozšířené partikule, které přesně klasifikuje dle morfologických a syntaktických vlastností a podrobuje důkladné sémantické analýze, která se zakládá jednak na původu jednotlivých částí partikule, jednak na rozboru excerpovaných výskytů a jednak na rozboru kolokací. Významové nuance jednotlivých rozšířených partikulí podrobně popisuje a demonstruje na příkladech. I v praktické části se objevují dlouhé citace gramatických příruček a dále nekomentované excerpované výskyty, které nemají zásadní přínos, vhodnějším využitím prostoru by bylo rozšíření skupiny zkoumaných partikulí.

Stylisticky je práce až na několik míst odpovídající, problémem je nedůsledné dodržování úzu české transkripce.

Datum: 27. srpna 2013

Podpis vedoucího práce